

Диссертационный совет
Д 002.009.01 Институт экономики
РАН
117218, г. Москва, Нахимовский
проспект, 32

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Печенской Марии Александровны
«Оценка результативности регулирования межбюджетных отношений
(на примере Вологодской области)», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное
обращение и кредит»

Диссертационное исследование Печенской М.А. выполнено на актуальную тему реформирования межбюджетных отношений в России. Научно-практическая значимость данной тематики обусловлена несовершенством действующей системы межбюджетных отношений. Так, в результате ранее проведенных преобразований сохранена практика чрезмерной централизации бюджетных полномочий. Территориальные бюджеты, особенно местные, слабо обеспечены собственными доходными источниками, адекватными их расходным обязательствам. Особенно острой данная проблема становится в условиях кризисных явлений в бюджетной сфере, в рамках которых наблюдается снижение доходов бюджетов, рост их долговой нагрузки и зависимости от финансовой помощи с вышестоящих уровней управления и ряд других негативных последствий. Роль межбюджетных отношений в этих условиях особенно высока. Поэтому оценка межбюджетного регулирования и совершенствование его инструментов становятся необходимой предпосылкой развития региона в кратко-, средне- и долгосрочной перспективе.

Целью диссертационной работы является решение научной задачи оценки результативности межбюджетного регулирования в регионе. При достижении поставленной научно-практической цели соискатель корректно использует действенный научный инструментарий, аргументируя и обосновывая выдвигаемые выводы и предложения. Несомненным достоинством диссертации является использование широкого спектра информационных источников, что обеспечивает большую обоснованность и аргументированность положений и выводов автора.

Результаты научных исследований, представленные в работе, характеризуются научной новизной, позволяющей выделять диссертацию М.А. Печенской среди других работ данной проблематики. В качестве новых научных результатов диссертантом выдвинуты следующие положения:

- разработан и апробирован оригинальный методический инструментарий оценки результативности межбюджетного регулирования в регионе, позволяющий получить сравнительные оценки степени достижения задач, поставленных органами управления территорий и обеспечить возможность обоснования действенности применяемых инструментов регулирования;
- предложен и апробирован метод распределения налоговых платежей между федеральным и региональным уровнями бюджетной системы, в результате применения которого субъекты Федерации получат дополнительные доходы;

- предложено создание фонда инвестиционной поддержки локальных территорий, средства которого будут направлены на активизацию инновационно-инвестиционной составляющей бюджетов развития муниципальных образований;
- разработаны направления совершенствования организационно-экономических инструментов механизма регулирования межбюджетных отношений в регионе, рассчитан объём дополнительных доходов в бюджет в результате их реализации.

Таким образом, диссертация, представленная М.А. Печенской на соискание ученой степени кандидата наук, является законченным научно-исследовательским трудом, содержащим научно-обоснованные и значимые для науки и практики результаты. Выводы и рекомендации диссертационного исследования основываются на большом количестве исходных данных, примеров и расчётов, что позволяет сделать вывод об их обоснованности и доказательности.

Из содержания автореферата диссертации следует, что автором достигнута цель исследования и решены поставленные задачи. При этом вполне обоснована и подтверждена практическая значимость полученных результатов.

Публикации автора – 22 статьи научного характера, отражают основное содержание диссертационной работы.

Наряду с бесспорными достоинствами автореферат диссертационной работы вызывает вопросы уточняющего характера:

1. Какие факторы выступили в качестве ключевых при формировании бюджетного кризиса в Вологодской области;
2. Каковы прогнозы развития, а, главное, стабилизации бюджетной ситуации в данном регионе?

Поскольку указанные вопросы носят уточняющий характер, они существенным образом не снижают значимости результатов исследования М.А. Печенской. Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что представленная работа соответствует требованиям ВАК, а ее автор, М.А. Печенская, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Институт социально-экономических исследований Уфимского Научного Центра Российской Академии Наук

Зав. сектором региональных финансов
и бюджетно-налоговой политики ИСЭИ УНЦ РАН,
д.э.н., профессор
29.05.2014



Климова Н.И.

Подпись Климовой Н.И. заверяю

29.05.2014

450054, г. Уфа, Проспект Октября, 71
Тел.: (347) 2-35-55-11, 2-35-55-33
Тел./факс: (347) 2-35-55-44
E-mail: isei@anrb.ru